

招生抢先看

多所中学特长生招生简章发布

孩子靠特长也能读重点高中

随着中考临近,初升高家长的心也跟着紧张起来。其实重庆的初升高升学路径还是比较多元化的,除了中考统招,指标到校,特长生也是一条途径。

重庆37中
重庆第二外国语学校
重庆市大学城第一中学
渝高中学
第一实验中学

都发布了特长生招生简章
特长生升学需要哪些条件?今天为大家做个分享,对这条路径感兴趣的家长可以早做规划。



各中学特长生招生简章
请扫码查看

教育闲思

拥抱最小的那朵花

李倩媛

2022年8月31日,是我和一年级8班见面的日子。当天,我与43位家长顺利“会师”,也第一次和43个小朋友们见面了。

初见花儿

很快,我发现我们班有一朵特别的“花”。他叫小霖,皮肤白白的,个子小小的,是我们班个头最小的孩子,他坐在班级第一排。

他是一朵迷茫的“小花儿”。每次排队,他都在队伍里乱窜,迷迷糊糊找不到自己的位置。

他是一朵安静的“小花儿”。课堂上无论多有趣的游戏,多搞笑的笑话,甚至是孩子们最爱的《孤勇者》,都吸引不到他,他始终脸朝门边安静静息。

他是一朵孤独的“小花儿”。下课啦,看课外书,下五子棋,跳跳跳,猜谜语……他都不参加,他只是坐在座位上,要么对着天空发呆,要么自言自语或者手舞足蹈,自己玩得很高兴。

关心呵护

某天放学后,我将他留了下来。他看见班上同学离开教室,突然激动起来,手舞足蹈朝我扑来,边扑边嚎啕大哭说“我要回家!你放我回家!”

看他情绪如此激动,我拨打了他家长的电话,来的人是外婆。通过和外婆的详细沟通,我知道,原来小霖在幼儿园的时候,父母就离异了,从小跟着妈妈,但是妈妈工作繁忙,是外婆带大的,外婆就是他最大的安全感,所以每天如果放学时,那个最熟悉的身影没有出现,他就会情绪崩溃。外婆还跟我说,

小霖从小怕黑,怕一个人,我从交谈中还了解到,小时候家里人常用“你不乖我就不爱你了”等方式教育他,这使得小朋友更加害怕、自卑。

听到这里,我蹲下身,拉着他的手,让他看着我的眼睛。我说:“孩子,李老师很爱你,老师批评你,不是因为你不好,是希望你能做得更好,你明白吗?”看着小霖轻轻点头的样子,一阵心酸与欣慰同时包围了我,我知道,我要对他更多关注。

于是,每天的课程,我都会单独再给他讲一讲,每次进到教室,我都会多停留几秒在他身上,夸奖他,认可他,我知道,他会越来越好的。

静待花开

上课常与他交流,改作业时常留意他的进步,时常表扬他,我们就这样静待花开。直到有一天,小霖外婆和我说,这孩子说过,李老师是最喜欢他的,他要好好学习,一次听不懂,就反复琢磨,一定要好好学习,让李老师对他严格要求。

学习贺卡内容时,小霖一笔一画在本子上写下了对我的祝福,希望我眼睛不疼,身体健康。原来,是因为我曾和孩子们开玩笑说,每天这么多练习,李老师都快成一个瞎子老师了,就这一句话,他却记在了心里。我不禁泪湿眼眶。一次次,一天天,小霖的进步越来越大,现在已经能基本独立上课完成作业了,背课文的时候也越来越自信了,看着他明媚的笑容,我知道,这朵最小的花儿正在悄悄绽放。

(作者:重庆两江新区金山学校)



作文分享

守候花开 等待我归来

曹容慧

巴蜀蓝湖郡小学六年级3班

在昆明

市西山区,有一个名叫海口的地方,滇池的水从这里开始流淌。滇池边一个名为“小渔村”的村庄里,村民世代以捕鱼为生,我敬爱的曾祖母就住在那里。

再忆曾祖母,因时隔久远,她的模样在我的脑海中已模糊不清。只记得她是一个慈爱而坚毅的老人。她长得不高,背也不能打直,因患有白内障,一只眼睛已经基本看不见,可她还是那么“顽固”地坚持每天五点起床,把门前的马路打扫干净后,拿上她的“宝剑”到坝子里挥舞。等天再亮一点,她上街赶集、到公园看人唱戏……很多年了,每当清晨我躺在床上迟迟不愿起来时,脑海中总会浮现出曾祖母在清晨的雾里挥舞宝剑的身影,瞌睡瞬间烟消云散。

曾祖母最大的爱好是养花种菜,几十年从未改变。自从我有记忆起,曾祖母的院子里,就开满了各种五颜六色的花。这棵是芍药,这棵是丁香,那个是新买的石榴……我傻傻分不清,但九十多岁的曾祖母却烂熟于心。在距离曾祖母家不远的空地里,曾祖母还开垦了一块菜地,那里种着白菜、萝卜、辣椒等蔬菜。每次到曾祖母家,最开心的事情莫过于和曾祖母一起到菜地里劳作,曾祖母总是耐心地教我如何分辨杂草和菜苗,如何挑选成熟的蔬菜,我们一起去滇池里担水去浇灌蔬菜,不一会儿,我的脸上全是汗水,曾祖母心疼地扯起衣角小心翼翼地为我擦拭汗水,让我到阴凉的地方休息一会儿……

每年春节,我们全家去村里看望曾祖母,曾祖母眼睛看不清了,只能看到模糊的人影,也许是糊涂了,有一次把我误认为母亲,知道是我后,又像个欣喜的孩子一样紧紧抱住我。对她来说,我们就是她唯一的挂念。

她日夜守护着这些花草草,盼望着我们能早点回来。

春天,她将一粒粒种子轻轻播下,等待着在我们回去的时候把这些盛开的花朵一一介绍给我们,让我们品尝最新鲜的蔬菜。在我偶尔想起她的时间里,她对着日渐长高的花草日日思念着我们。今天,我又思念起了家乡,思念起了她

……大梦初醒,哭红了眼。

(指导老师:龙凤)

追风少年

辅仁中学两名学生入选国家足球集训队



马俊杰

李各臻

2月28日,重庆市辅仁中学校06足球梯队两名队员入选中国中学生国家足球集训队(重庆市仅有两名男足队员入选)。

据悉,此次入选中国中学生男足集训队的两名辅仁中学队员,分别是高2024届12班李各臻、高2025届11班马俊杰。他们将与来自全国的其他42名队员一道,于3月4日至3月15日在广东佛山参加集训。

两名入选队员如果在集训中脱颖而出,将有机会最终入选由24人组成的中国中学生男子足球代表队,参加首届国际中体联足球世界杯!

据辅仁中学微信公众号

